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แนวข้อสอบ 
กลุ่มสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์  (ระดับชั้น ม.ต้น)
**************************

ข้อสอบมีทั้งหมด  100  ข้อ ( 100 คะแนน) 

คำสั่ง จงเลือกข้อที่ถูกที่สุดเพียงข้อเดียว
1.  ส่วนที่อยู่นอกสุดของเซลล์พืชและเซลล์สัตว์เหมือนหรือต่างกันอย่างไร

1.  เหมือนกัน  เพราะมีผนังเซลล์เหมือนกัน

2.  เหมือนกัน  เพราะมีเยื่อหุ้มเซลล์เหมือนกัน

3.  เหมือนกัน  เพราะมีคลอโรพลาสต์

4.  เหมือนกัน  เพราะมีนิวเครียส
2.  ใครคือ  “บิดาแห่งจุลชีวัน”

1.  รอเบิร์ต  ฮุก

2.  เลเวน ฮุก

3.  เทโอดอร์  ชวันท์

4.  มัททีอัส  ยาคอบ  ชไลเดน
3.  สระน้ำที่มีสัตว์น้ำและพืชน้ำขึ้นอยู่ตามปกติวันหนึ่งๆ  จะมีสภาพความเป็นกรดสูงที่สุดในช่วงเวลาใด

1.  06.00  น.

2.  12.00  น.

3.  18.00  น.

4.  24.00  น.
4.  เพราะเหตุใด  จึงนิยมตั้งตู้เลี้ยงปลาไว้ริมหน้าต่างและปลูกต้นไม้น้ำไว้ด้วย

1.  ทำให้ตู้เลี้ยงปลาสวยเหมือนธรรมชาติ

2.  เมื่อพืชสังเคราะห์ด้วยแสงจะให้ O2  แก่ปลา

3.  ปลาและพืชจะแลกเปลี่ยน  O2  และ  Co2  ซึ่งกันและกัน

4.  พืชจะใช้  Co2  ที่ปลาหายใจออกมา  เพื่อสังเคราะห์ด้วยแสง
5.  แหล่งผลิตอาหารที่สำคัญที่สุดของพืชสีเขียว  คือข้อใด

1.  ใบ

2.  ลำต้น

3.  คลอโรฟิลล์

4.  คลอโรพลาสต์
6.  โครงสร้างที่พืชใช้ในการลำเลียงอาหาร  คืออะไร

1.  แคมเบี่ยม

2.  ออสโมซิส

3.  ไซเล็ม

4.  โฟลเอ็ม
7.  ข้อใดเป็นการทำหน้าที่ของ “ไซเล็ม”

1.  ลำเลียงน้ำ

2.  ลำเลียงอาหาร

3.  ระบายของเสีย

4.  ควบคุมการคายน้ำ
8.  เมื่อละอองเกสรตัวผู้ตกลงบนยอดเกสรตัวเมีย  ปรากฏการณ์เช่นนี้เรียกว่าอะไร

1.  การปฏิสนธิ

2.  การผสมเกสร

3.  การผสมตัวเอง

4.  การถ่ายละอองเรณู
9.  ข้อใดต่อไปนี้เป็นการสืบพันธ์แบบไม่อาศัยเพศ

1.  การต่อกิ่ง

2.  การปักชำ

3.  การแตกหน่อ

4.  การเพาะเมล็ด
10.  บริเวณใดมีการย่อยอาหารครบทั้ง  คาร์โบไฮเดรต  โปรตีน  และไขมัน

1.  ปาก

2.  กระเพาะ

3.  ลำไส้เล็ก

4.  ลำไส้ใหญ่
11.  ข้อใดกล่าวไม่ถูกต้อง

1.  เม็ดเลือดขาวทำหน้าที่ทำลายเชื้อโรค

2.  เม็ดเลือดแดงทำหน้าที่ลำเลียงออกซิเจน

3.  เม็ดเลือดแดงและเม็ดเลือดขาวถูกทำลายไต

4.  เกล็ดเลือดทำหน้าที่ช่วยให้เลือดหยุดไหลเมื่อเกิดบาดแผล
12.  ไฟบริโนเจน  มีหน้าที่เกี่ยวกับข้อใด

1.  ทำหน้าที่ควบคุมปริมาณของน้ำในร่างกาย

2.  ทำหน้าที่ควบคุมระดับ pH  ในแอนติบอดี


3.  ทำหน้าที่เกี่ยวกับการแข็งตัวของเลือด

4.  ทำหน้าที่รักษาระดับของแรงดันออสโมติกและระดับ pH

13.  สารตามข้อใดเมื่อร่างกายหลั่งออกมาขณะหัวเราะทำให้คลายเครียดและมีความสุข

1.  กรดยูริก

2.  อะดรีนาลีน

3.  อิพิเนฟริน

4.  เอนโดรฟิน
14.  สาเหตุสำคัญที่ทำให้วัยรุ่นในปัจจุบันติดสารเสพติด  คือข้อใด

1.  อยากลอง

2.  การถูกชักชวน

3.  ความคึกคะนอง

4.  การถูกหลอกลวง
15.  สารเสพติดใดอยู่ในประเภทที่  3  ตามพระราชบัญญัติยาเสพติดให้โทษ  พุทธศักราช  2522

1.  มอร์ฟีน  เฮโรอีน  ยาบ้า

2.  มอร์ฟีน  ยาแก้ไอ  ยานอนหลับ

3.  กัญชา  กระท่อม  เห็ดขี้ควาย

4.  ยาบ้า  ยาอี  เฮโรอีน
16.  โครงสร้างใดของพืชทำหน้าที่เก็บสารที่ร่างแหเอนโดพลาซึมสร้างขึ้น

1.  แวคิวโอล์

2.  กอลจิบอดี

3.  นิวเคลียส

4.  คลอโรพลาสต์
17.  ข้อใดไม่ใช่ลักษณะที่ถ่ายทอดทางพันธุกรรม

1.  ลักยิ้ม

2.  แผลเป็น

3.  ถนัดมือขวา

4.  ตาสองชั้น
18.  ข้อใดไม่ใช่องค์ประกอบของดีเอ็นเอ

1.  กรดอะมิโน

2.  ไนโตรเจนเบส

3.  หมู่ฟอสเฟต

4.  นิวคลีโอไทด์
19.  ลักษณะพันธุกรรมของคนในข้อใดทีมียีนควบคุมอยู่บนโครโมโซมเพศ

1.  ตาบอดสี

2.  โรคธาลัสซีเมีย

3.  ลักษณะนิ้วเกิน

4.  ลักษณะผิวเผือก
20.  ข้อใดเป็นสูตรทางเคมีของโซเดียมคลอไรด์

1.  NaC1


2.  Na2CO3


3.  NaHCO3


4.  Na2SO4

21.  ข้อใดไม่ใช่สมบัติของสารละลายเบส

1.  มีรสฝาด  ขม

2.  มีสมบัติลื่นมือ

3.  มีรสเปรี้ยว

4.  ผสมกับน้ำมันหรือไขมัน  ได้สบู่

22.  H อะตอมอยู่ในโมเลกุลของเกลือประเภทใด

1.  เกลือกรด

2.  เกลือเบสิก

3.  เกลือปกติ

4.  เกลือเชิงซ้อน
23.  ค่า +H ระหว่าง  4.8-50  มีในข้อใด

1.  นมสด

2.  น้ำอัดลม

3.  กาแฟดำ

4.  น้ำส้มสายชู
24.  กรดข้อใดที่ใช้ทำน้ำส้มสายชู

1.  กรดอะมิโน

2.  กรดซัลฟิวริก

3.  กรดแอซิติก

4.  กรดคาร์บอนิก
25.  ข้อใดเปลี่ยนกระดาษลิตมัสจากสีน้ำเงินเป็นแดง บอกค่า pH ได้ถูกต้อง

1.  เมทิลเรด

2.  ฟินอล์ฟทาลีน

3.  ฟีเอชมิเตอร์

4.  ยูนิเวอร์ซัลอินดิเคเตอร์
26.  ธาตุชนิดใดที่นิยมนำมาเป็นส่วนผสมของผลิตภัณฑ์ทำความสะอาด

1.  ฟลูออรีน

2.  คลอรีน

3.  โบรอน

4.  เจอร์เมเนียม
27.  ข้อความใดกล่าวไม่ถูกต้องเกี่ยวกับสารประกอบ

1.  มีสมบัติเปราะดึงเป็นเส้นหรือตีเป็นแผ่นไม่ได้

2.  มีสมบัติต่างจากธาตุองค์ประกอบเดิม

3.  มีการรวมตัวกันทางเคมีในอัตราส่วนโดยมวลคงที่

4.  ไม่สามารถแยกกลับเป็นสารเดิมได้โดยง่าย
28.  นักวิทยาศาสตร์ที่ค้นพบว่า  มีรังสีชนิดหนึ่งที่ปล่อยออกมาจากธาตุยูเรเนียมตลอดเวลาและถูกระบุว่าเป็นคนที่ค้นพบกัมมันตภาพรังสีคนแรกมีชื่อว่าอย่างไร

1.  แซดวิก

2.  มารี  กูรี

3.  ปีแอร์  กูรี

4.  แบ็กเกอแรล
29.  ข้อใดเป็นธาตุกึ่งโลหะ

1.  โบมีน

2.  เทลลูเรียม

3.  แมกนีเซียม

4.  ไฮโดรเจน
30.  เด็กคนหนึ่งวิ่งเป็นเส้นตรงไปทางขวา  20  เมตร  ในเวลา  4  วินาที  จากนั้นก็หันกลับแล้ววิ่งเป็นเส้นตรงไปทางซ้ายอีก  2  เมตรในเวลา  1  นาที  ขนาดความเร็วเฉลี่ยของเด็กคนนี้คือข้อใด

1.  3.6  เมตรต่อนาที

2.  3.8  เมตรต่อนาที

3.  4.0  เมตรต่อนาที

4.  4.5  เมตรต่อนาที
31.  ปริมาณใดเป็นปริมาณสเกลาร์

1.  ความเร็ว

2.  ปริมาตร

3.  ความเร่ง

4.  การกระจัด
32.  สิ่งใดเป็นปริมาณเวกเตอร์

1.  มวล

2.  อัตราเร็ว

3.  ระยะทาง

4.  การกระจัด’[;
33.  การสับหรือบดอาหารให้มีขนาดเล็กจะมีผลต่อการย่อยอย่างไร

1.  กลืนง่ายและดูดซึมง่าย

2.  ชิ้นอาหารมีขนาดเล็ก ดูดซึมง่าย

3.  อาหารซึมผ่านผนังลำไส้เล็กได้ง่าย

4.  อาหารมีพื้นที่ผิวสัมผัสกับน้ำย่อยได้มาก

34. ส่วนประกอบใดของเซลล์ที่พบทั้งในเซลล์พืชและเซลล์สัตว์
          1. นิวเคลียส 

          2. ผนังเซลล์
          3. คลอโรฟิลล์ 

          4. คลอโรพลาสต์
35. ถ้ากล่าวว่า “แมลงช้างปีกใสดูดกินเพลี้ยชนิดต่าง ๆ ได้” แมลงช้างปีกใสและเพลี้ย
มีความสัมพันธ์กันอย่างไร
          1. ทั้งสองชนิดได้ประโยชน์ร่วมกัน
          2. ทั้งสองชนิดต้องพึ่งพากันและกัน
          3. ชนิดหนึ่งได้ประโยชน์ อีกชนิดหนึ่งเสียประโยชน์
          4. ชนิดหนึ่งได้ประโยชน์ อีกชนิดหนึ่งไม่ได้ไม่เสียประโยชน์
36. น้ำเกลือและน้ำเชื่อมจัดเป็นสารชนิดใด
          1. สารละลาย
          2. สารเนื้อผสม
          3. สารบริสุทธิ์
          4. สารประกอบ
37. ผลักวัตถุด้วยแรง 3 นิวตัน ในแนวขนานกับพื้น ทำให้วัตถุเคลื่อนที่ไปบนพื้นราบ
เป็นระยะทาง 12 เมตร จะเกิดงานเนื่องจากการผลักวัตถุเท่าใด
         1. 4 นิวตัน - เมตร
         2. 9 นิวตัน - เมตร
         3. 15 นิวตัน - เมตร
         4. 36 นิวตัน – เมตร
38. บ้านหลังหนึ่งใช้ไฟฟ้า 220 โวลต์ และฟิวส์ขนาด 10 แอมแปร์ การใช้เครื่อง
ใช้ไฟฟ้าภายในบ้านทุกเครื่องรวมกันสูงสุดไม่ควรเกินเท่าใด
           1. 22 วัตต์
           2. 220 วัตต์
           3. 2,200 วัตต์
           4. 22 กิโลวัตต์
39.อุณหภูมิของโลกในปัจจุบันนี้สูงขึ้นเนื่องจากสาเหตุใดมากที่สุด
            1. ภูเขาไฟระเบิด
            2. ชั้นโอโซนเบาบางลง
            3. มีการเผาไหม้น้ำมันเชื้อเพลิงมากขึ้น
            4. น้ำแข็งขั้วโลกมีปริมาณลดลง
40. ดาวเคราะห์ดวงใด เมื่อมองจากบนโลกด้วยตาเปล่าจะเห็นว่ามีความสว่างมากที่สุด
            1. ดาวพุธ
            2. ดาวศุกร์
            3. ดาวอังคาร
            4. ดาวพฤหัสบดี
41.วัตถุท้องฟ้าที่เผาไหม้ไม่หมดในชั้นบรรยากาศ และกำลังตกลงสู่พื้นโลกเรียกว่า
           1. ดาวตก
           2. ผีพุ่งไต้
           3. อุกกาบาต
           4. ดาวหาง
42. การสับหรือบดอาหารให้มีขนาดเล็กจะมีผลต่อการย่อยอย่างไร
           1. กลืนง่ายและดูดซึมง่าย
           2. ชิ้นอาหารมีขนาดเล็ก ดูดซึมง่าย
           3. อาหารซึมผ่านผนังลำไส้เล็กได้ง่าย
           4. อาหารมีพื้นที่ผิวสัมผัสกับน้ำย่อยได้มาก
43. การรับประทานผักดิบกับน้ำพริก เมื่อเทียบกับการรับประทานผักชนิดเดียวกันที่ผ่าน
การต้มเป็นระยะเวลานาน ผักทั้งสองแบบมีปริมาณวิตามินชนิดใดแตกต่างกันมาก
ที่สุด
           1. วิตามิน เอ
           2. วิตามิน ซี
           3. วิตามิน ดี
           4. วิตามิน อี
44. ถ้าในเลือดมีปริมาณ CO2 มาก และมีปริมาณ O2 น้อย จะทำให้เกิดอาการใด
           1. ไอ
           2. หาว
           3. จาม
         4. สะอึก
45. ม้าและม้าลายมีจำนวนโครโมโซมเป็น 64 แท่ง และ 44 แท่งตามลำดับ
ลูกผสมข้ามสายพันธุ์ระหว่างม้ากับม้าลาย จะมีจำนวนโครโมโซมของเซลล์ร่างกาย
เป็นกี่แท่ง
1. 44 แท่ง 
2. 54 แท่ง
3. 64 แท่ง
 
4. 108 แท่ง
46. เมื่อพลังงานในสารอาหารถูกถ่ายทอดจากผู้ผลิตไปยังผู้บริโภคลำดับต่อไปได้เพียง
10% ถ้าไก่ตัวหนึ่งกินเมล็ดข้าวเปลือกจำนวน 2,500 เมล็ดต่อวัน ปริมาณพลังงานที่
ไก่ตัวนี้สามารถใช้สร้างเป็นเนื้อเยื่อ เทียบได้กับเมล็ดข้าวเปลือกจำนวนเท่าใด
1. 25 เมล็ด
2. 250 เมล็ด
3. 2,500 เมล็ด
4. 25,000 เมล็ด
47. นำของเหลวชนิดหนึ่งไประเหยแห้ง พบว่าไม่มีสารใดเหลืออยู่ในภาชนะเลย
การสรุปที่ดีที่สุดเกี่ยวกับของเหลวชนิดนี้คือข้อใด
1. เป็นสารละลาย
2. เป็นสารบริสุทธิ์
3. เป็นตัวทำละลาย
4. ไม่มีของแข็งเป็นองค์ประกอบ
48. ในการวิเคราะห์องค์ประกอบของสีจากสิ่งต่างๆ ด้วยวิธีโครมาโตกราฟี
ข้อใดไม่เหมาะกับหลักการวิเคราะห์โดยใช้วิธีนี้
1. องค์ประกอบของสีในใบไม้
2. องค์ประกอบของสีในน้ำส้มสายชูกลั่น
3. องค์ประกอบของสีในปากกาเมจิก
4. องค์ประกอบของสีที่ใช้ย้อมผ้าสีดำ
49. โยนวัตถุชิ้นหนึ่งขึ้นตรงๆ ในแนวดิ่ง เมื่อวัตถุขึ้นไปถึงตำแหน่งสูงสุด
ข้อใดกล่าวไม่ถูกต้อง
1. วัตถุมีความเร็วเป็นศูนย์
2. วัตถุมีอัตราเร็วเป็นศูนย์
3. วัตถุมีความเร่งเป็นศูนย์
4. วัตถุมีน้ำหนักเท่ากับน้ำหนักก่อนโยน
50. ปล่อยวัตถุที่มีน้ำหนัก 10 นิวตัน จากที่สูง 2 เมตรเหนือผิวดิน
เมื่อวัตถุกระทบพื้น งานที่เกิดเนื่องจากแรงโน้มถ่วงมีค่าเท่าใด
1. 5 จูล
2. 10 จูล
3. 15 จูล
4. 20 จูล
51. เมื่อวางวัตถุหน้ากระจกเว้า โดยให้ระยะวัตถุน้อยกว่าความยาวโฟกัส
ภาพที่เห็นในกระจกเว้าจะมีลักษณะอย่างไร
1. ภาพเสมือน หัวตั้ง ขนาดเล็กกว่าวัตถุ
2. ภาพจริง หัวกลับ ขนาดเล็กกว่าวัตถุ
3. ภาพเสมือน หัวตั้ง ขนาดใหญ่กว่าวัตถุ
4. ภาพจริง หัวกลับ ขนาดใหญ่กว่าวัตถุ
52. ปรากฏการณ์เรือนกระจก มีผลกระทบต่อเหตุการณ์ใดน้อยที่สุด
1. น้ำแข็งที่ขั้วโลกละลายมากขึ้น
2. พันธุ์พืชในเขตอบอุ่นอพยพขึ้นที่สูงขึ้น
3. สัตว์ป่ามีจำนวนชุกชุมมากขึ้น
4. พื้นที่ทะเลทรายแผ่ขยายกว้างขึ้น
53. ข้อใดไม่ใช่ดาวเทียมสื่อสาร
1. ไทยคม
2. เทลสตาร์
3. อินเทลแซท
4. วอยเอเจอร์
54. นักเรียนจะต้องหยดเลือดลงในภาชนะบรรจุสารละลายที่มีความเข้มข้นเท่าใด จึงจะทำ
ให้เซลล์เม็ดเลือดแดงแตก
1. 0.4 โมลาร์
2. 0.6 โมลาร์
3. 1.0 โมลาร์
4. 1.6 โมลาร์
55. โครงสร้างของสิ่งมีชีวิตในข้อใดต่อไปนี้ที่ไม่ได้ทำหน้าที่ป้องกันการสูญเสียน้ำจาก
ร่างกาย
1. ขนนก
2. เกล็ดปลา
3. ผนังลำตัวแมลง
4. เยื่อหุ้มเซลล์พารามีเซียม
56. ข้อใดต่อไปนี้เกี่ยวข้องน้อยที่สุดกับการปรับตัวเพื่อลดการคายน้ำของพืช
1. การมีเปลือกแข็งหุ้มลำต้น
2. การมีใบเข็มของต้นกระบองเพชร
3. การสังเคราะห์ด้วยแสงในเวลากลางคืน
4. การมีปากใบด้านหลัง (ventral) ใบของผักตบชวา
57. อวัยวะในข้อใดต่อไปนี้ไม่เป็นส่วนหนึ่งของระบบน้ำเหลืองในร่างกายมนุษย์
1. ม้าม
2. ทอนซิล
3. ต่อมไทมัส
4. ต่อมหมวกไต
58. สัตว์ในข้อใดต่อไปนี้มีอุณหภูมิร่างกายในสภาวะปกติสูงที่สุด
1. อูฐ
2. ช้าง
3. แมว
4. นกกระจิบ
59. ออร์แกเนลล์ใดในเซลล์พืชที่ไม่พบดีเอ็นเอ
1. นิวเคลียส
2. แวคิวโอล
3. คลอโรพลาสต์
4. ไมโทคอนเดรีย
60. ลักษณะทางพันธุกรรมในข้อใดต่อไปนี้ถูกควบคุมด้วยยีนบนออโตโซม
ก) ผมหยิก
(ข) ฮีโมฟิเลีย
(ค) หมู่เลือด AB

(ง) ตาบอดสี
1. (ก) และ (ข)

2. (ค) และ (ง)

3. (ก) และ (ค)

4. (ข) และ (ง)
61. ถ้าแม่มีหมู่เลือด AB และลูกมีหมู่เลือด A พ่อจะมีหมู่เลือดใดได้บ้าง
1. A หรือ O

2. A หรือ AB

3. A หรือ B หรือ AB

4. A หรือ B หรือ AB หรือ O
62. ถ้าสิ่งมีชีวิตไม่เกิดมิวเทชันเลย อาจจะเกิดเหตุการณ์ใดต่อไปนี้
1. สิ่งมีชีวิตบางชนิดอาจสูญพันธุ์
2. จำนวนประชากรของสิ่งมีชีวิตจะคงที่
3. จำนวนเผ่าพันธุ์ของสิ่งมีชีวิตจะเท่าเดิม
4. สิ่งมีชีวิตในอดีตและปัจจุบันไม่แตกต่างกัน
63. เทคโนโลยีชีวภาพในข้อใดถือว่าเป็นเทคโนโลยีที่เก่าแก่ที่สุด
1. เทคโนโลยีการหมัก
2. เทคโนโลยีการถ่ายยีน
3. เทคโนโลยีการผสมเทียม
4. เทคโนโลยีการผลิตวัคซีน
64. สมบัติของฝ้ายบีที (BT) คือข้อใด
1. ต้านทานยาปราบวัชพืชในไร่ฝ้าย
2. ปลูกได้ในพื้นที่ที่มีความแห้งแล้ง
3. ต้านทานหนอนเจาะสมอฝ้าย
4. ต้านทานโรคฝ้ายที่เกิดจากเชื้อไวรัส
65. วิธีการขยายพันธุ์มะม่วงพันธุ์ดีในข้อใดที่ทำให้มีโอกาสเกิดการกลายพันธุ์สูงที่สุด
1. ติดตา
2. ต่อกิ่ง
3. ตอนกิ่ง
4. เพาะเมล็ด
66. นักปักษีวิทยาศึกษาจำนวนประชากรนกบนเกาะช้างโดยจับนกมาติดเครื่องหมาย 50 ตัว
แล้วปล่อยไป หนึ่งเดือนต่อมา จับนกอีกครั้งได้จำนวน 100 ตัว พบว่าในจำนวนนี้มีนก
ที่ติดเครื่องหมายอยู่แล้ว 2 ตัว ดังนั้นประชากรนกบนเกาะนี้มีจำนวนประมาณเท่าใด
1. 250 ตัว
2. 1,250 ตัว
3. 2,500 ตัว
4. 10,000 ตัว
67. ข้อใดสนับสนุนคำกล่าวที่ว่า “ระบบนิเวศป่าฝนเขตร้อน มีความหลากหลายทางชีวภาพ
สูงที่สุด”

1. ป่าลุ่มน้ำอะเมซอนในอเมริกาใต้เป็นถิ่นกำเนิดของปลาปิรันยา
2. ป่าฝนเขตร้อนมีฝนตกหนัก ความชื้นสูง และอุณหภูมิเฉลี่ย 25–27 °C

3. ผืนป่าภาคใต้ของไทยมีพืชเถาวัลย์ชื่อย่านลิเภากระจายอยู่ทั่วไปถึง 200,000 ต้น
4. อุทยานแห่งชาติเขาสก จังหวัดสุราษฎานี มีสัตว์เลี้ยงลูกด้วยนม 93 ชนิด
นก 153 ชนิด สัตว์เลื้อยคลาน 69 ชนิด และสัตว์สะเทินน้ำสะเทินบก 27 ชนิด
68. แบคทีเรีย Escherichia coli ที่อาศัยในลำไส้คน มีความสัมพันธ์แบบเดียวกับสิ่งมีชีวิต
ในข้อใด
1. ดอกไม้กับแมลง
2. กล้วยไม้บนต้นไม้ใหญ่
3. พยาธิใบไม้ในตับกับมนุษย์
4. แหนแดงกับไซยาโนแบคทีเรีย
69. วัฎจักรของสารใดในระบบนิเวศที่มีความสัมพันธ์กับการเกิดฝนกรดมากที่สุด
1. คาร์บอน
2. กำมะถัน
3. แคลเซียม
4. ไฮโดรเจน
70. ดัชนีที่แสดงว่าน้ำในแหล่งน้ำธรรมชาติมีคุณภาพดีคือข้อใด
1. น้ำที่มีค่า OD สูง
2. น้ำที่มีค่า COD สูง
3. น้ำที่มีค่า BOD ต่ำ
4. น้ำมีอุณหภูมิสูงและมีค่า DO ต่ำ
71. ข้อใดต่อไปนี้กล่าวไม่ถูกต้องเกี่ยวกับภาวะโลกร้อน
1. ภาวะโลกร้อนมีผลน้อยมากต่อการอยู่รอดของสิ่งมีชีวิตในมหาสมุทร
2. ภาวะโลกร้อนทำให้บริเวณที่ชุ่มชื้นมีฝนตกมากขึ้น และเกิดพายุรุนแรง
3. ภาวะโลกร้อนทำให้เกิดความแห้งแล้งจนอาจทำให้บางพื้นที่กลายเป็นทะเลทราย
4. ภาวะโลกร้อนทำให้สารประกอบมีเทนเยือกแข็งที่ฝังตัวอยู่ในชั้นน้ำแข็งหลอมเหลว
และระเหยเป็นแก๊สมากขึ้น
72. ข้อใดกล่าวไม่ถูกต้อง
1. ธาตุที่มีอิเล็กตรอน 36 ตัว จัดเป็นแก๊สเฉื่อย
2. ธาตุที่มีการจัดเรียงอิเล็กตรอนเป็น 2 8 18 7 จัดเป็นธาตุแฮโลเจน
3. น้ำจัดเป็นสารไอออนิกเพราะแตกตัวได้ H+ ที่มีประจุบวกกับ OH- ที่มีประจุลบ
4. ธาตุที่มีอิเล็กตรอน 12 ตัว เกิดเป็นสารประกอบไอออนิกได้โดยเสียอิเล็กตรอน
2 ตัว
73. สารประกอบทุกตัวในข้อใดที่มีองค์ประกอบของธาตุกึ่งโลหะ
1. แก้ว สารส้ม
2. น้ำตาลทราย บอแรกซ์
3. คอรันดัม ดินประสิว
4. เกลือแกง เกลืออนามัย
74. ข้อใดเปรียบเทียบสมบัติของธาตุไม่ถูกต้อง
1. โลหะโซเดียมมีขนาดอะตอมเล็กกว่าโลหะแมกนีเซียม
2. โลหะโพแทสเซียมมีความว่องไวต่อปฏิกิริยาน้อยกว่าโลหะโซเดียม
3. เกลือของโลหะโซเดียมละลายในน้ำได้ดีกว่าเกลือของโลหะแมกนีเซียม
4. สารประกอบของแมกนีเซียมเกิดปฏิกิริยาคล้ายคลึงกับสารประกอบของแคลเซียม
75. สารแต่ละคู่ในข้อใดต่อไปนี้ที่มีพันธะโคเวเลนต์ในโมเลกุลเป็นพันธะชนิดเดียวกัน
1. เพชรแท้ ซิลิกอนบริสุทธิ์
2. คลอรีน โบรมีน
3. แก๊สออกซิเจน แก๊สไนโตรเจน
4. ถ่านไม้ ถ่านแกรไฟท์
76. ตะกรันในกาต้มน้ำไม่ได้เกิดจากสาเหตุในข้อใด
1. CaCO3 ละลายน้ำได้น้อย
2. การสะสมของตะกอน CaCO3

3. กาที่ใช้ต้มน้ำทำด้วยโลหะ
4. น้ำที่ใช้ต้มเป็นน้ำกระด้าง
77. การเผาไหม้ของเอทานอลให้พลังงานน้อยกว่าน้ำมันเบนซินในปริมาตรที่เท่ากัน และ
เอทานอลมีค่าออกเทนสูงกว่าน้ำมันเบนซิน ถ้าใช้รถคันเดียวกัน เติมน้ำมันเท่ากัน
แล้วขับบนเส้นทางและสภาพถนนเดียวกัน จะได้ผลตามข้อใด
1. การใช้แก๊สโซฮอล์จะวิ่งได้ระยะทางน้อยกว่าใช้เบนซิน แต่เครื่องยนต์ทำงานได้
ดีกว่า
2. การใช้แก๊สโซฮอล์จะวิ่งได้ระยะทางมากกว่าใช้เบนซิน และเครื่องยนต์ทำงานได้
ดีกว่า
3. การใช้เบนซินหรือแก๊สโซฮอล์ได้ผลเหมือนกันทั้งระยะทางและการทำงานของ
เครื่องยนต์
4. การใช้แก๊สโซฮอล์จะวิ่งได้ระยะทางน้อยกว่าใช้เบนซิน ส่วนเครื่องยนต์ทำงานได้
เหมือนกัน
78. ข้อใดจับคู่ของมอนอเมอร์และพอลิเมอร์ได้ถูกต้อง
มอนอเมอร์ พอลิเมอร์
1. ไอโซพรีน ยางพารา
2. เอมีน พอลิเอไมด์
3. กรดอะมิโน ดีเอ็นเอ
4. แลกโตส กาแลกโตส
79. กำหนดให้มีหลอดทดลอง 3 หลอดที่มีสารผสมต่างกันดังนี้
หลอดที่ 1 น้ำตาลทราย 1 กรัมในน้ำ 9 กรัม
หลอดที่ 2 น้ำตาลทราย 1 กรัมในน้ำ 9 กรัม และเติม HCl ลงไปเล็กน้อย
หลอดที่ 3 กลูโคส 1 กรัมในน้ำ 9 กรัม
เมื่อนำหลอดทั้งสามไปทำปฏิกิริยาต่อไป ผลที่ได้เป็นข้อใด
1. เมื่อนำหลอดที่ 1 มาหยดสารละลายเบเนดิกต์ลงไป แล้วนำไปต้มจะมีปฏิกิริยา
เกิดขึ้น
2. เมื่อนำหลอดที่ 2 ไปต้ม จะได้แต่น้ำตาลฟรักโตสที่เป็นน้ำตาลโมเลกุลเดี่ยวเกิดขึ้น
3. เมื่อนำหลอดที่ 3 มาหยดสารละลายเบเนดิกต์ลงไป แล้วนำไปต้มจะได้ตะกอนสี
ส้มแดงมากที่สุด
4. เมื่อนำหลอดที่ 2 มาหยดสารละลายเบเนดิกต์ลงไปแล้วนำไปต้ม จะได้ตะกอนสี
ส้มแดงที่มีน้ำหนักเท่ากับที่เกิดจากหลอดที่ 3 พอดี
80. ข้อใดกล่าวได้ถูกต้อง
1. ไกลโคเจนไม่ละลายน้ำแต่เซลลูโลสละลายในน้ำได้เล็กน้อย
2. มอลเทสเป็นเอนไซม์ที่สลายน้ำตาลมอลโทสให้เป็นกลูโคสและฟรักโทส
3. ปฏิกิริยาพอลิเมอไรเซชันของกลูโคสที่ทำให้เกิดไกลโคเจนจะทำให้มีน้ำเกิดขึ้นด้วย
4. ฟรักโทสและไรโบสมีสูตรโมเลกุลหมือนกันและมีโครงสร้างเป็นวงขนาด 5 อะตอม
เหมือนกัน
81. ข้อใดต่อไปนี้ไม่ได้ทำให้การเคลื่อนที่ของวัตถุเป็นการตกแบบเสรี
กำหนดให้ การเคลื่อนที่ทุกข้อ ไม่คิดแรงต้านอากาศ
1. โยนก้อนหินขึ้นไปในแนวดิ่ง
2. ปล่อยลูกกอล์ฟจากยอดตึกให้ตกลงมาในแนวดิ่ง
3. ยิงลูกปืนจากยอดหน้าผาออกไปในแนวระดับ
4. ผูกถุงทรายเข้ากับสปริงในแนวดิ่งซึ่งตรึงไว้กับเพดาน ดันถุงทรายขึ้นแล้วปล่อย
82. วัตถุ A มีมวล 10 กิโลกรัม วางอยู่นิ่งบนพื้น ส่วนวัตถุ B ซึ่งมีมวลเท่ากัน
กำลังตกลงสู่พื้นโลก ถ้าไม่คิดแรงต้านอากาศ และกำหนดให้ทั้ง A และ B

อยู่ในบริเวณที่ขนาดสนามโน้มถ่วงของโลกเท่ากับ 9.8 นิวตัน/กิโลกรัม
ข้อใดต่อไปนี้ไม่ถูกต้อง
1. วัตถุทั้งสองมีน้ำหนักเท่ากัน
2. วัตถุทั้งสองมีอัตราเร่งในแนวดิ่งเท่ากัน คือ 9.8 เมตร/วินาที2

3. แรงโน้มถ่วงของโลกที่กระทำต่อวัตถุ A มีขนาดเท่ากับ 98 นิวตัน
4. แรงโน้มถ่วงของโลกที่กระทำต่อวัตถุ B มีขนาดเท่ากับ 98 นิวตัน
83. อนุภาคโปรตอน อิเล็กตรอน และนิวตรอน อนุภาคในข้อใดที่เมื่อนำไปวางใน
สนามไฟฟ้าแล้วจะมีแรงไฟฟ้ากระทำ
1. นิวตรอน
2. โปรตอนและนิวตรอน
3. โปรตอนและอิเล็กตรอน
4. โปรตอน อิเล็กตรอน และนิวตรอน
84. แรงในข้อใดต่อไปนี้เป็นแรงประเภทเดียวกันกับแรงที่ทำให้ลูกแอปเปิลตกลงสู่พื้นโลก
1. แรงที่ทำให้ดวงจันทร์อยู่ในวงโคจรรอบโลก
2. แรงที่ทำให้อิเล็กตรอนอยู่ในอะตอมได้
3. แรงที่ทำให้โปรตอนหลายอนุภาคอยู่รวมกันในนิวเคลียสได้
4. แรงที่ทำให้ป้ายแม่เหล็กติดอยู่บนฝาตู้เย็น
85. การเคลื่อนที่ในข้อใดต่อไปนี้ที่ความเร่งของวัตถุเป็นศูนย์
1. การเคลื่อนที่แบบวงกลมด้วยอัตราเร็วคงตัว
2. การตกลงตรงๆ ในแนวดิ่ง โดยไม่มีแรงต้านอากาศ
3. การเคลื่อนที่เป็นเส้นตรงในแนวระดับด้วยอัตราเร็วคงตัว
4. การไถลลงเป็นเส้นตรงบนพื้นเอียงลื่นที่ไม่มีแรงเสียดทาน
86. รถยนต์คันหนึ่งแล่นด้วยอัตราเร็วคงตัว 20 กิโลเมตรต่อชั่วโมง ระยะทางที่รถยนต์คันนี้
แล่นได้ในเวลา 6 นาทีเป็นไปตามข้อใด
1. 0.3 กิโลเมตร
2. 2.0 กิโลเมตร
3. 3.3 กิโลเมตร
4. 120 กิโลเมตร
87. เด็กคนหนึ่งวิ่งเป็นเส้นตรงไปทางขวา 20 เมตร ในเวลา 4 วินาที จากนั้นก็หันกลับ
แล้ววิ่งเป็นเส้นตรงไปทางซ้ายอีก 2 เมตร ในเวลา 1 วินาที ขนาดความเร็วเฉลี่ย
ของเด็กคนนี้เป็นไปตามข้อใด
1. 3.5 เมตรต่อวินาที
2. 3.6 เมตรต่อวินาที
3. 6.0 เมตรต่อวินาที
4. 7.0 เมตรต่อวินาที
88. ภาคใดของประเทศไทยที่มีการค้นพบซากไดโนเสาร์มากที่สุด
1. ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ
2. ภาคเหนือ
3. ภาคใต้
4. ภาคกลาง
89. ข้อใดต่อไปนี้กล่าวถูกต้องเกี่ยวกับดวงจันทร์
1. หมุนรอบโลกในเวลาเท่ากับที่หมุนรอบดวงอาทิตย์
2. หมุนรอบตัวเองในเวลาที่เท่ากับหมุนรอบโลก
3. หมุนรอบตัวเองในเวลาที่เท่ากับที่โลกหมุนรอบตัวเอง
4. หมุนรอบตัวเองในเวลาที่เท่ากับการหมุนรอบดวงอาทิตย์
90. ข้อใดต่อไปนี้ที่มีผลทำให้อัตราเร็วของคลื่นเสียงในอากาศเปลี่ยนแปลงได้
1. ลดความถี่
2. เพิ่มความยาวคลื่น
3. เพิ่มแอมพลิจูด
4. ลดอุณหภูมิ
91. สมบัติตามข้อใดของคลื่นเสียงที่เกี่ยวข้องกับการเกิดบีตส์
1. การสะท้อน
2. การหักเห
3. การเลี้ยวเบน
4. การแทรกสอด
92. ข้อใดต่อไปนี้ ไม่เป็นส่วนประกอบของระบบสุริยะ
1. ดาวหางฮัลเลย์
2. พลูโต
3. ดาวเคราะห์น้อย
4. ดาวลูกไก่
93. เครื่องโซนาร์ในเรือประมงได้รับสัญญาณสะท้อนจากท้องทะเล หลังจากส่งสัญญาณลง
ไปเป็นเวลา 0.4 วินาที ถ้าอัตราเร็วเสียงในน้ำเป็น 1,500 เมตรต่อวินาที
ทะเลมีความลึกเท่ากับข้อใด
1. 150 เมตร
2. 300 เมตร
3. 600 เมตร
4. 900 เมตร
94. คลื่นใดในข้อต่อไปนี้ที่มีความยาวคลื่นสั้นที่สุด
1. คลื่นวิทยุ
2. คลื่นอินฟราเรด
3. คลื่นไมโครเวฟ
4. คลื่นแสงที่ตามองเห็น
95. ข้อใดถูกต้องเกี่ยวกับไอโซโทปสองไอโซโทปของธาตุชนิดเดียวกัน
1. มีจำนวนนิวคลีออนเท่ากัน
2. มีเลขมวลเท่ากัน
3. มีเลขอะตอมเท่ากัน
4. มีจำนวนนิวตรอนเท่ากัน
96. ธาตุหรือไอโซโทปในข้อใดที่ไม่มีส่วนเกี่ยวข้องในปฏิกิริยานิวเคลียร์ฟิวชันที่เกิดขึ้นที่
ดวงอาทิตย์
1. ไฮโดรเจน
2 ดิวเทอเรียม
3. ทริเทียม
4. ฮีเลียม
97. รังสีในข้อใดใช้สำหรับฉายฆ่าเชื้อโรคในเครื่องมือทางการแพทย์
1. รังสีแกมมา
2. รังสีบีตา
3. รังสีอินฟราเรด
4. รังสีแอลฟา
98. เครื่องมือในข้อใดที่ใช้ตรวจวัดความไหวสะเทือนของแผ่นดินไหว
1. ริกเตอร์สเกล
2. เมอร์คัลลีกราฟ
3. ไซสโมกราฟ
4. เครื่องวัดจุดเหนือศูนย์เกิดแผ่นดินไหว
99. ข้อใดต่อไปนี้กล่าวถึงคลื่นสึนามิไม่ถูกต้อง
1. ความเร็วของคลื่นขึ้นอยู่กับความลึก
2. เป็นคลื่นน้ำที่มีความยาวคลื่น 80-200 กิโลเมตร
3. ปรากฏการณ์นี้มักเกิดบริเวณชายฝั่งมหาสมุทรแปซิฟิก
4. จะเกิดขึ้นทุกครั้งที่เกิดแผ่นดินไหวขนาด 6.5 ริกเตอร์ขึ้นไปในมหาสมุทร
100. วิธีการในข้อใดที่ไม่สามารถบอกอายุของซากดึกดำบรรพ์ของไดโนเสาร์ได้
1. การเปรียบเทียบอายุกับชั้นหินที่พบซากนั้น
2. การใช้ซากดึกดำบรรพ์ดัชนี
3. การวิเคราะห์ปริมาณยูเรเนียมในซากดึกดำบรรพ์
4. การวิเคราะห์ปริมาณของคาร์บอน-14 ในซากดึกดำบรรพ์































































